
 

 

     
AN-56/26 – Zukunft der Skateranlage in Cottbus-Schmellwitz 
Antwortschreiben 

Sehr geehrter Herr Siewert,                                                                          

sehr geehrte Damen und Herren, 

Ihre Anfrage vom 09.03.2026 zur Zukunft der Skateranlage in Cottbus-
Schmellwitz beantworte ich Ihnen wie folgt: 

Sie beziehen sich in Ihrer Anfrage auf die im April 2025 abgebrannte 
Halfpipe, welche Bestandteil der Skateranlage des Freizeitparks Neue 
Straße in Schmellwitz/ Chmjelow ist und welche weiterhin nutzbare 
Skateelemente (Deathbox, Ollibox und Quarterpipe) vorweist. Die Be-
antwortung der Einzelfragen erfolgt hinsichtlich der zerstörten Halfpipe. 

1. Ist die Schadensursache aufgeklärt worden? 
 

Es wurde eine Strafanzeige durch die Polizei gestellt. Es wird von 
Brandstiftung (Vandalismus) ausgegangen. Ein Schadensverursacher 
konnte noch nicht ermittelt werden. 

 

2. War die Anlage versichert und wenn ja, wann ist mit einer Wie-
dererrichtung aus Mitteln dieser Versicherungssumme zu rechnen? 
 

Da Spielplätze der Stadt Cottbus/Chóśebuz grundsätzlich nicht ge-

gen Schäden durch Vandalismus versichert sind, bestand auch für 

diese Anlage kein Versicherungsschutz. 

 

3. Wenn nicht, welche Kosten kämen auf die Stadt einer Wiederer-
richtung zu? 

 

 

Bisher sind Kosten i. H. v. 12 TEUR für den Rückbau der Halfpipe ent-

standen.  

 

   
Herr Jürgen Siewert 
Fraktion UNSER COTTBUS! / FDP 
Güterzufuhrstraße 7 
03046 Cottbus 
 
über Büro STVA 
 

25. März 2026 

 

 

 

Aktenzeichen: AN-56/26 

Fachbereich Grün- und Verkehrs-

flächen 

Ansprechpartner/-in 

Susanne Banaszkiewicz 

 

Besucheradresse: 

Karl-Marx-Straße 67 

03044 Cottbus 

 

T +49 355 6122650 

F +49 355 612132650 

 

susanne.banaszkiewicz

@cottbus.de 

 



Stadt Cottbus/Chóśebuz • Neumarkt 5 • 03046 Cottbus 2 

 

Derzeit erfolgen die ersten Leistungsphasen und Ermittlung einer Vorzugsvariante. Die Pla-

nungs- und Herstellungskosten für die Neuerrichtung sind noch nicht bezifferbar. Eine anteilige 

Finanzierung über das Bund-Länder-Programm Sozialer Zusammenhalt ist vorgeklärt, weitere 

Förderoptionen werden gegenwärtig geprüft.  
 

 

4. Plant die Stadt grundsätzlich einen Wiederaufbau dieser bei den Cottbusserinnen und Cott-
busern beliebten Anlage am selben Ort? 
 

Ja, geplant ist ein adäquater Ersatz für die Halfpipe an selbiger Stelle.  
 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Im Auftrag 

        

 

 
Doreen Mohaupt 

Bürgermeisterin und Leiterin des Geschäftsbereiches Stadtentwicklung, Mobilität und Umwelt 


